



MINISTERUL EDUCAȚIEI NAȚIONALE  
UNIVERSITATEA „VASILE ALECSANDRI”  
DIN BACĂU

Str. Calea Mărășești, Nr. 157, Bacău 600115  
Tel. ++40-234-542411, tel./fax ++40-234-545753  
[www.ub.ro](http://www.ub.ro); e-mail: [rector@ub.ro](mailto:rector@ub.ro)



Nr. 4448 din 27.03.2014

SENAT LBS / CA

27.03.2014

— SE APROBĂ

## RAPORT

### privind activitatea desfășurată în anul 2013 de către Senatul Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău

Senatul Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău a fost constituit în urma alegerilor desfășurate în 2 februarie 2012 pentru cadrele didactice și în perioada anterioară pentru studenți. Alegerile s-au desfășurat conform regulamentelor specifice, cartei universității și legislației în vigoare.

În anul 2013 Senatul și-a continuat activitatea în structura stabilită în anul 2012, cu cinci comisii de specialitate:

1. Comisia de control a rectorului și Direcției Generale Administrative;
2. Comisia pentru reforme, dezvoltare, finanțare și calitate;
3. Comisia pentru programe de studii, perfecționarea și evaluarea personalului didactic și activități studențești
4. Comisia pentru cercetare științifică și relații internaționale;
5. Comisia pentru relații cu mass-media și de promovare a imaginii universității.

Componența Senatului a fost actualizată în permanență, atât în ceea ce privește cadrele didactice, cât și studenții. Ultimele alegeri pentru cadrele didactice au avut loc în 19 decembrie 2013, dată la care a fost actualizată și componența comisiilor de specialitate.

Un eveniment important în activitatea universității, cu implicații și asupra funcționării Senatului, a fost derularea evaluării instituționale realizată de către Institutional Evaluation Programme (IEP), structură a European University Association (EUA). Cu ocazia celor două vizite care au avut loc, 24-26 aprilie 2013, respectiv 8-11 Octombrie 2013, au avut loc întâlniri între membrii comisiei de evaluare și reprezentanți ai Senatului. Una dintre temele majore de discuție a fost legată de clarificarea atribuțiilor Senatului și modul în care acesta

colaborează cu Consiliul de Administrație, astfel încât activitatea universității să se desfășoare normal, fără blocaje decizionale. A fost apreciată abordarea modului de colaborare între Senat și Consiliul de Administrație, cu existența unei legături între fiecare comisie de specialitate și un prorector, respectiv cu rectorul și directorul general administrativ, chiar dacă, în opinia comisiei de evaluare, aceasta ar putea conduce la o fragmentare în procesul de luare a deciziilor.

Ca urmare a observațiilor făcute chiar după prima vizită, legat de faptul că rectorul ar trebui să participe la ședințele Senatului pentru a-și putea susține strategia și măsurile propuse, regulamentul de organizare și funcționare a Senatului a fost modificat, astfel încât rectorul are statutul de invitat permanent la ședințele de Senat. În același timp, președintele Senatului a devenit invitat permanent la ședințele de Consiliu de Administrație, acest lucru asigurând o mai bună coordonare decizională între cele două organisme de conducere.

În activitatea sa curentă Senatul a reușit să se achite cu succes de toate obligațiile avute prin legislație, Cartă și regulamente. Au fost analizate și aprobate toate documentele importante pentru funcționarea universității: rapoarte de activitate, dări de seamă, planul strategic, planuri de lucru, regulamente etc. În total, în anul 2013 au fost analizate și aprobate 37 de regulamente și metodologii, lucru care a asigurat derularea în bune condiții a activităților curente din universitate. S-au desfășurat 11 ședințe de Senat, numărul de absențe nemotivate fiind de fiecare dată relativ mic.

Biroul Senatului s-a întrunit în anul 2013 o singură dată pentru a discuta Regulamentul privind organizarea și funcționarea Departamentului de management, a cărui aprobare era necesară datorită vizitei de recertificare a sistemului integrat de management.

În ceea ce privește obiectivele propuse și nerealizate, trebuie subliniat faptul că nu s-a reușit implicarea mai activă a tuturor membrilor Senatului în analiza documentelor aflate în dezbatere, obiectiv care rămâne de actualitate și în 2014.

Președintele Senatului,  
Prof.univ.dr.ing. Gabriel-Octavian Lazăr